
 

 

DANĚ Z PŘÍJMŮ 

Zákon o prokazování původu majetku 
Možná jste ve sdělovacích prostředcích 

zaznamenali, že definitivně došlo ke schválení 

této kontroverzní právní normy, o jejíž přípravě 

jsme vás již dříve informovali v našem 

odborném newsletteru nebo příspěvcích na 

seminářích či webových stránkách. 

Pod tímto názvem se ve skutečnosti skrývá 

spojená novela zákona o daních z příjmů             

a trestního zákoníku. Ve Sbírce zákonů byl tento 

zákon vyhlášen pod č. 321/2016 a to s účinností 

od 1. 12. 2016. Nejedná se o novelu rozsáhlou, ale s možným významným dopadem na řadu 

poplatníků a to jak fyzických, tak právnických osob. Konstrukce stanovená touto právní normou 

dává správci daně k dispozici ucelený algoritmus postupných kroků směřujících k doměření daně 

z příjmů včetně mnohem vyšších sankcí, než které byly používány při běžném daňovém řízení 

doposud a to i s dopadem v oblasti trestního práva. 

Na základě těchto nových postupů bude správce daně prověřovat, zda v určitém (tzv. rozhodném) 

období došlo u vybraného poplatníka k takovému nárůstu jmění, spotřeby nebo jiného vydání, 

který bylo možné financovat prostřednictvím zdrojů, o jejichž existenci bude správce daně vědět 

v podaných daňových přiznáních tohoto poplatníka. Jinými slovy si správce daně udělá svůj 

vlastní úsudek o tom, zda poplatník ve svých daňových přiznáních uvedl natolik dostatečné údaje   

o svých příjmech, kterými podle jeho názoru poplatník nutně musel disponovat, aby dokázal nárůst 

svého jmění, jiné vydání a spotřebu zrealizovat.  

Bude-li zjištěný rozdíl vyšší než 5 mil. Kč, správce daně poplatníka vyzve k doložení tohoto 

rozdílu. Tímto okamžikem bude zahájeno pravděpodobně značně komplikované a vyčerpávající 

řízení, v jehož průběhu se poplatníkovi může podařit správcem daně vypočtený rozdíl uspokojivě 

vysvětlit nebo mu v opačném případě může být doměřena daň na základě různých pomůcek            

a stanoveny sankce, mezi které v tomto případě oproti běžnému úroku z prodlení či penále v sazbě 

20 % bude patřit i zvýšené penále. To bude aplikováno v situaci, kdy správce daně dle svého 

výpočtu dojde odhadem k závěru, že doměřená daň převýší 2 mil. Kč, pak využije k jejímu 

stanovení tzv. pomůcky stanovené zvláštním způsobem, se kterými jsou spojeny zvýšené sazby 

penále 50 % až 100 % (v závislosti na míře a kvalitě spolupráce s poplatníkem). Samostatným 

nástrojem, který může za určitých okolností správce daně využít, je výzva k podání prohlášení        

o majetku. Nepodání tohoto prohlášení, případně uvedení hrubě zkreslujících údajů je považováno 

za trestný čin. 

V rámci uvedených kroků může dojít k paradoxní situaci, že poplatník může při neunesení 

důkazního břemene znovu zdanit příjmy, které již jednou zdaněny byly, případně které být daněny 

vůbec neměly, protože se jedná o příjmy od daně osvobozené. Tímto způsobem může současně 

dojít i k protržení základní tříleté promlčecí lhůty, po jejímž uplynutí již v daňovém řízení není bez 

dalšího možné vyměřit daň. 

Novela přináší několik kontroverzních aspektů, u nichž je pravděpodobné, že se mohou stát 

předmětem soudních řízení. Mimo jiné se jedná například o otázku nepřípustné retroaktivity nebo 

zákaz sebeobvinění. Obdobným problémem může být zákaz dvojího trestání v případě, kdy by 

poplatníkovi bylo jednak uloženo penále a současně by měl být obviněn ze spáchání trestného činu 

krácení daně. 

Již samotná aplikace postupu správce daně, který bude poplatníky k prověření vybírat náhodně dle 

svého vlastního výpočtu (ten nemusí být přesný), případně dokonce i na základě pouhých indicií 

může v praxi narážet na řadu nejasných okamžiků či pochybností, zda je postup správce daně 

správný. Mezi spouštěcí prvky celého tohoto mechanismu, které mohou vyvolat pozornost správce 

daně, jsou v důvodové zprávě k tomuto zákonu jako příklad uvedeny i podněty veřejnosti. 

Potřebné informace může správce daně získávat prakticky z jakýchkoli zdrojů.  

V této souvislosti bychom chtěli upozornit, že jedním z nich může být i již schválená automatická 

výměna informací o finančních prostředcích poplatníka evidovaných na zahraničních účtech, 

případně informace získané v rámci nově zavedené centrální evidence účtů u České národní banky. 

Již v okamžiku obdržení první výzvy od správce daně bude třeba, aby poplatník velmi pečlivě 
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DAŇOVÝ KALENDÁŘ 
prosinec 

8.12. 
Zdravotní pojištění: splatnost zálohy na pojistné na 
zdravotní pojištění OSVČ za listopad 2016 (splatnost od  
1. dne kalendářního měsíce, na který se platí, do 8. dne 
následujícího kalendářního měsíce) 

12.12. 
Spotřební daň: splatnost daně za říjen 2016 (mimo 
spotřební daň z lihu) 

15.12. 
Daň z příjmů: čtvrtletní záloha na daň u poplatníků, jejichž 
poslední známá daňová povinnost přesáhla 150 000 Kč   
a pololetní záloha na daň u poplatníků, jejichž poslední 
známá daňová povinnost přesáhla 30 000 Kč, avšak 
nepřesáhla 150 000 Kč 
Daň silniční: záloha na daň za říjen a listopad 2016 

2. prosince 2016 
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MEZINÁRODNÍ ZDANĚNÍ 

Poskytování služeb polským 
společnostem se od příštího roku 
zkomplikuje 
V Polské republice došlo v nedávné době ke 

schválení novely pozměňující zákon o daních 

z příjmů. Tato změna mimo jiných zasáhne      

i řadu zahraničních, tedy i českých společností, 

které poskytují polským společnostem své 

služby. Novela, která nabývá účinnost od        

1. ledna 2017, totiž upravuje podmínky, za 

kterých jsou polské společnosti povinny srazit 

z fakturované částky 20% daň v případech, 

kdy jsou poskytovateli služeb zahraniční 

společnosti. 

Potvrzení daňové rezidence  

Polské společnosti jsou obecně povinny srazit 

daň (ve výši 20 %) v případech, kdy přijímají 

vybranou službu od zahraniční společnosti. 

Pokud jsou schopny prokázat daňovou 

rezidenturu zahraničního poskytovatele služby, 

mohou být od této povinnosti ušetřeny nebo 

může být aplikována nižší sazba (v návaznosti 

na aplikaci příslušného článku smlouvy            

o zamezení dvojího zdanění uzavřené mezi 

Polskou republikou a státem, ve kterém je 
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poskytovatel služby daňovým rezidentem). 

Daňová rezidentura se považuje za prokázanou 

předložením platného certifikátu potvrzující 

daňovou rezidenci. Podmínka prokázání 

daňové rezidence vzniká bez ohledu na místo, 

kde je služba poskytnuta nebo místo, kde byla 

zakázka ujednána mezi poskytovatelem           

a polskou společností.  

 

Služby, u kterých budou polské společnosti 

povinny v případě nedoložení daňové 

rezidence povinni srazit daň, jsou: 

1) Daňové a právní poradenství, účetnictví, 

průzkumy trhů, reklama, HR služby, řízení 

podniku, zpracování dat, záruky a další 

podobné služby. 

2) Výkon činností souvisejících s uměním, 

sportem, literaturou a vědou. 

3) Speciální holdingové a manažerské služby. 

4) Autorská a podobná práva, poskytnutí 

obchodních značek, know-how, průmyslové 

zařízení a platby za poskytnutí podobných 

práva. 

5) Úrokové platby. 

 

Zahraniční společnost musí prokázat/předložit 

svou daňovou rezidenci polské společnosti 

nejpozději do data úhrady dlužné částky za 

poskytnuté služby. Pokud tak neučiní, je 

polská společnost jakožto příjemce služby 

povinna srazit daň z fakturované částky. 

Neodvede-li sraženou daň, vzniká jí v souladu 

se schválenou novelou daňový nedoplatek. 

 

Certifikát prokazující daňovou rezidenturu je 

platný, pokud doba od jeho vystavení 

nepřesáhla 12 po sobě jdoucích měsíců. 

V minulosti polský správce daně nepovažoval 

za platné certifikáty, ty, které byly vystaveny 

v elektronické podobě. Přičemž za platné byly 

zvážil formu a obsah své reakce na tuto výzvu, protože v opačném případě by si 

mohl přivodit velmi nežádoucí důsledky vedoucí k doměření daně a sankcí, 

případně i s přepadem do trestního řízení. Orientace v této oblasti a příslušných 

interpretacích je značně složitá. Pokud byste se s uvedenou situací setkali nebo 

měli zájem o další informace, budeme připraveni Vám je poskytnout případně 

pomoci s formulací podání vůči správci daně i v průběhu celého daňového řízení. 

I n g .  M i l a n  K o l á ř  
m i l a n . k o l a r @ f u c i k . c z  

AUDIT A ÚČETNICTVÍ 

Jak se připravit na inventuru zásob? 
Pro výrobní a obchodní společnosti bývají 

zásoby stěžejní položkou oběžných aktiv           

a rozvahy vůbec. U výrobních podniků zastávají 

důležitější post materiálové zásoby, 

nedokončená výroba, polotovary nebo výrobky, 

u obchodních společností pak jde zejména        

o zboží. Poslední 4 měsíce a první 2 měsíce 

kalendářního nebo hospodářského roku jsou 

z pohledu zásob významné zejména proto, že se 

v tomto období konají inventury. 

Společnosti prostřednictvím inventury zejména 

zjišťují skutečný stav zásob a ověřují, zda 

souhlasí na stav zásob evidovaný v účetnictví. Účelem inventury není pouze udělat přepočet kusů, 

či jiných měrných jednotek, jejím účelem je také vyhodnocení, zda některé zásoby nejsou 

například poškozené, zastaralé, zkrátka, zda je společnost schopná je plně využít a zda je jejich 

hodnota v účetnictví zachycena v odpovídající výši. 

Nejprve se ale zaměříme na to, jaké kroky je vhodné před vlastním zahájením přepočtů učinit. Vše 

začíná ve finanční účtárně, která by měla zajistit, že v účetnictví budou zaneseny veškeré pohyby 

zásob, které dni inventury předchází. Je třeba tedy proúčtovat všechny faktury na pořízení 

materiálu nebo zboží, a spolu s kolegy, kteří mají sklad na starosti, zajistit také, aby došlo 

k proúčtování či zaevidování (podle zvoleného způsobu evidence zásob) všech příjmů či výdejů. 

Ve výrobních společnostech je potřeba domluvit se s vedoucími pracovníky výroby, zda bude 

možné při vlastním konání inventury výrobu zastavit nebo alespoň omezit a zabezpečit, že 

jednotlivé výrobní fáze budou v zásobách opět odpovídajícím způsobem promítnuty. Pokud není 

možné výrobu zastavit, pak je nezbytné dohodnout se na metodice, jak budou takové zásoby ve 

skladové evidenci zobrazeny a započítávány. 

Společnost by také měla jmenovat inventarizační komise, které jsou odpovědné za provedení 

inventarizací určitých částí zásob. Většinou jsou inventarizační komise vícečlenné, složené jednak 

z osob, které zásobám rozumí a ve skladě se orientují a dále osob, které se zásobami při běžném 

provozu nepřijdou do styku. Takto ustanovené inventarizační komise jsou praktické ze dvou 

důvodů – zásoby jsou schopné ve skladu dohledat a správně položky přiřadit a navíc je 

minimalizováno riziko zkreslení výsledků inventur. Často jsou komisím předkládány tzv. „slepé 

sestavy“, které obsahují určení položek, případně jejich lokaci, a měrnou jednotku, ale už 

neobsahují poslední známé evidované množství. Komise pak musejí zásoby přepočítat vždy           

a nespoléhají se na evidenci. Neméně důležitá je také zvýšená pozornost při zapisování zjištěného 

množství do inventurních sestav. 

V přípravné fázi inventury je také vhodné ve skladu zkontrolovat označení cizích zásob, například 

zásob, které jsou v našem skladě pouze uskladněny, ale vlastníkem je stále dodavatel, nebo naopak 

zásob, které jsou již vyskladněny ze systému a čekají už jen na odvoz k zákazníkovi. 

Velkou zásluhu na správném provedení inventury má také náležité proškolení osob 

inventarizačních komisí. Pokud jsou ve skladu různé typy zásob, které jsou inventarizovány jinými 

měrnými jednotkami, například kusy, kilogramy, metry apod., je na to vhodné zaměstnance 

upozornit. Stejně tak je efektivní spočítané položky zásob označovat, aby nešlo k opomenutí nebo 

naopak dvojímu započítání zásoby. Pokud jsou ve skladech používány čtečky čárových kódů, je 

třeba řádně vysvětlit skenování a zadávání spočítaného množství a čtečky správně nastavit. 

V den „D“ musí inventarizační komise obdržet sestavy potřebné pro zapisování zjištěného 

množství. Podle měrných jednotek se pak množství zjišťuje počítáním, vážením, měřením, 

odečtem ze speciálních měřících zařízení nebo odborným odhadem v případě, kdy by každý jiný 

způsob způsobil například znehodnocení zásoby nebo její ztrátu. V některých případech se 

můžeme setkat i se situací, kdy se množství zjistí počítáním a následně prostřednictvím 

převodových tabulek teprve dochází k přepočtu na jednotku, která je zanesena ve skladové 

evidenci. Po odevzdání inventurních soupisů je vhodné provést kontrolu skladu, zda jsou veškeré 

položky označené, tedy spočítané.  

Rozdíly zjištěné při inventuře mohou být vyhodnoceny jako manko nebo přebytek. Manko 

znamená, že skutečný stav je menší než stav účetní. Oproti tomu přebytek znamená, že máme 
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„Informace obsažené v této publikaci mají obecnou povahu. 
Nedoporučujeme podnikat na základě těchto informací jakékoliv 
konkrétní kroky bez dodatečné odborné konzultace.  
 

Společnost Fučík & partneři, s.r.o., a její zaměstnanci a spolupra-
covníci neposkytují žádné záruky (výslovné ani učiněné mlčky) 
týkající se úplnosti a přesnosti informací obsažených v této publi-
kaci. Společnost Fučík & partneři, s.r.o., její zaměstnanci a její 
spolupracovníci neodpovídají za jakékoliv následky způsobené 
případným jednáním, zdržením se jednání, spoléháním se na 
informace obsažené v této publikaci či jakýmkoliv rozhodnutím 
učiněným na základě informací v této publikaci.  
 

Jakékoliv Vaše kroky učiněné na základě této publikace doporuču-
jeme vždy odborně konzultovat. V případě Vašeho zájmu Vám 
rádi odbornou konzultaci nabídneme.“ 
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považovávány pouze takové, které byly 

vystaveny v papírové podobě. Výjimkou 

z výše uvedeného představovaly elektronické 

certifikáty ze zemí, které na základě svých 

lokálních zákonů jiné než elektronické 

certifikáty nevystavovaly. Tento postup 

polského správce daně nevyplýval ze žádného 

zákona a je tak otázka, zda bude tento striktní 

přístup aplikován i po nabytí účinnosti novely. 

Příklad – Pořízení reklamních služeb od 

české společnosti 

Česká společnost uzavře s polskou společností 

smlouvu o zajištění reklamních                        

a marketingových služeb. Dohodnuté služby 

jsou poskytnuty výhradně polské společnosti, 

přičemž reklamní služby jsou zaměřené pouze 

na české zákazníky, a to s cílem zvýšit polské 

společnosti příjmy dosahované v České 

republice. Služby jsou poskytnuty na území 

České republiky. 

 

Pokud polská společnost není schopna 

prokázat daňovou rezidenturu poskytovatele 

služeb - české společnosti, do data úhrady, tj. 

nemá k dispozici platný certifikát daňové 

rezidence české společnosti, je povinna srazit 

daň ve výši 20 % z fakturované částky. 

Polské soudy v minulosti s ohledem na 

tehdejší pravidla opakovaně judikovaly, že 

společnost není povinna srazit daň 

v případech, kdy jsou služby poskytnuty/

přijaty mimo polské území. Nicméně toto 

rozhodnutí se se schválenou novelou stávají 

irelevantní a povinnost srazit daň se tak 

rozšiřuje i na služby poskytnuté mimo polské 

území. 

 

Co z toho vyplývá? Pokud poskytujete 

vybranou službu polské společnosti, opatřete 

si a předložte jí svůj certifikát o daňové 

rezidenci včas. Lze požádat dopředu bez 

vazby na konkrétní obchodní případ.  Český 

finanční úřad by ho měl do 30 dnů vyhotovit. 

Žádost je zpoplatněna částkou 100 Kč. 

Srážková daň v případě úrokových a 

licenčních plateb 

V případě úrokových a licenčních plateb 

hrazené zahraničním společnostem se dále 

musí prokázat skutečný vlastník těchto příjmů. 

Dle novely lze uplatnit osvobození či 

zvýhodněnou sazbu dle příslušné smlouvy       

o zamezení dvojího zdanění, pokud polská 

společnost prokáže jednak výše zmíněnou 

daňovou rezidenturu zahraničního 

poskytovatele a současně skutečného vlastníka 

tohoto příjmu, a to na základě písemného 

prohlášení. V opačném případě je polská 

společnost opět povinna srazit daň u zdroje ve 

výši 20 %.  

 

Novelizované znění oproti předešlému 

obsahuje definici tzv. skutečného vlastníka. 

Ten je definován jako subjekt, jenž obdržel 

platbu ve svůj prospěch, přičemž nevystupuje 

(Pokračování ze stránky 2) 

fyzicky více dané zásoby, než bychom měli mít podle účetního stavu. Manka a přebytky lze proti 

sobě započíst pouze v případě, že k nim došlo v důsledku neúmyslné záměny podobných druhů. 

Pokud se o záměnu nejedná, je třeba o nich účtovat odděleně, nekompenzovaně. 

Podrobněji se účtování inventurních rozdílů budeme věnovat v některém             

z dalších článků. 

 

Pokud se vás toto téma dotýká a máte zájem o konzultaci, neváhejte nás 

kontaktovat. 

I n g .  K l á r a  H o n z í k o v á  
k l a r a . h o n z i k o v a @ f u c i k . c z  

DOTACE 

Aktuální zveřejněné výzvy operačního programu podnikání a inovace pro 
konkurenceschopnost — 1.část 
V současné době patří mezi hlavní priority 

Evropské unie nejen zemědělství nebo životní 

prostředí, ale zejména podpora 

konkurenceschopnosti malých a středních 

podniků, které v České republice tvoří více než 

99 % trhu. Agentura pro podnikání a inovace 

(„API“), která je podřízena Ministerstvu 

průmyslu a obchodu ČR, plní roli 

zprostředkovatele dotačních programů.  Po 

úspěšném Operačním programu Podnikání         

a inovace z období 2007 – 2013 vznikl pro 

období 2014 – 2020 nový Operační program 

Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost 

(„OP PIK“). V tomto článku budeme řešit první část výzev. Zbylou část si projdeme v dalším čísle 

našeho newsletteru. 

Jeho hlavním cílem je dosažení konkurenceschopné a udržitelné ekonomiky, a to především 

v oblasti vědy a výzkumu nebo podpory malého a středního podnikání. Zaměřuje se také na 

zvýšení inovační výkonnosti podniků, podporuje aktivity vedoucí ke snižování energetické 

náročnosti podnikatelského sektoru nebo uplatnění nových technologií v energetice. To je jen malý 

výčet aktivit, k nimž tento program slouží. API dohlíží zejména na hodnocení projektů z hlediska 

přijatelnosti a splnění formálních náležitostí.   

Finanční prostředky mohou žadatelé, tj. především malé a střední podniky, získat na 

spolufinancování vlastních podnikatelských projektů, které spadají do jedné ze zveřejněných 

výzev programu podpory. Vypláceny jsou následně formou dotací a dalších finančních nástrojů (tj. 

zvýhodněné úvěry, kapitálové investice, půjčky a příspěvky na úhradu úroků).  

Operační program je rozdělen na 4 prioritní osy, které jsou dále členěny na specifické cíle a s tím 

související programy podpory. 

 PO 1 Rozvoj výzkumu a vývoje pro inovace; 

 PO 2 Rozvoj podnikání a konkurenceschopnosti malých a středních podniků; 

 PO 3 Účinné nakládání energií, rozvoj energetické infrastruktury a obnovitelných zdrojů 

energie, podpora zavádění nových technologií v oblasti nakládání energií a druhotných surovin; 

 PO 4 Rozvoj vysokorychlostních přístupových sítí k internetu a informačních a komunikačních 

technologií; 

Pro všechny programy podpory jsou stanovené všeobecné podmínky. Jednou z nejdůležitějších je 

realizace projektu, ta musí být uskutečněna mimo území hl. města Prahy. Doba udržitelnosti 

projektu musí být nejméně 3 - 5 let po ukončení realizace. Hodnocena jsou min. 2 poslední 

uzavřená ekonomická období. Tyto podmínky se netýkají ICT a sdílených služeb pro MSP             

a start-upy. Financování probíhá v ex-post režimu na konci etap popřípadě na konci realizace 

celého projektu. Žádná z vyhlášených výzev nepodporuje projekty zaměřující se na oblast 

cestovního ruchu. 

Dne 24. října 2016 byly zveřejněny následující výzvy:  

Program Marketing – Výzva II.   

Marketing patří mezi jednu z tradičních výzev Operačního programu. Jejím hlavním cílem je 

podpora aktivit, vedoucích k usnadnění vstupu na zahraniční trhy, a to především prostřednictvím 

účasti na zahraničních výstavách a veletrzích nebo služeb s tímto spojených, jako je např. doprava 

exponátů, účastnické poplatky, pořízení stánku nebo marketingové propagační materiály. 

Výhradními příjemci jsou pouze malé a střední podniky (do 250 zaměstnanců), kterým může být 

poskytnuta dotace až ve výši 5 mil. Kč za projekt. Podmínkou zůstává, že dotace může tvořit 
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maximálně 50 % všech způsobilých výdajů v rámci podporovaných aktivit. 

Program Nemovitosti – Výzva II. 

V rámci první výzvy byl zaznamenán výrazný převis zájmu nad alokací, a tudíž je předpokládáno 

brzké uzavření II. výzvy, jejíž příjemci jsou malé a střední podniky. Hlavním cílem programu je 

usnadnit těmto podnikatelům modernizaci zastaralých, prostorově a technicky nevyhovujících 

budov pro provádění podporovaných ekonomických činností, nebo jejich nahrazení novými 

budovami pro podnikání ve všech regionech kromě hl. města Prahy. Tyto dále specifikované 

projekty tak pomohou ke zvýšení zaměstnanosti nebo zlepšení životního prostředí.  

 Projekt rekonstrukce objektu – rekonstrukce technicky nevyhovujícího objektu nebo objektu 

brownfield na podnikatelský objekt; 

 Projekt revitalizace plochy pro vlastní podnikání. 

Výše dotace může dosáhnout až 50 mil. Kč za projekt, přičemž u malých podniků může tvořit až 

45 % a u středních až 35 % způsobilých výdajů. Patří mezi ně například dlouhodobý hmotný 

majetek („DHM“), tj. úprava pozemků, rekonstrukce objektů, modernizace, hardware atd., další 

náklady, jako jsou služby expertů a v neposlední řadě také náklady týkající se studie 

proveditelnosti či projektové dokumentace. Celková alokace je vymezena na 950 mil. Kč. 

Program Školicí střediska – Výzva II. 

Cílem této výzvy je především rozvoj nové a stávající infrastruktury v oblasti vzdělávání a rozvoje 

lidských zdrojů v podnikatelském sektoru. Hlavním úkolem je tedy podpora stavební výstavby      

a pořízení vybavení školicího střediska (technické obory), nikoliv pořízení nemovitosti či 

pozemku. Celkově bude rozděleno 250 mil. Kč na podporované aktivity, kam patří zejména 

výstavba nových či rekonstrukce stávajících školicích center nebo pořízení vybavení                       

a vzdělávacích programů. Příjemci dotací, tj. malé a střední podniky, mohou získat na svůj projekt 

až 5 mil. Kč. Ta však může tvořit maximálně 50 % způsobilých výdajů. 

Program ICT a sdílené služby – Výzva II. 

Tato výzva je určena pro malé, střední a velké podniky, které musí splnit předem stanovené 

požadavky (například vytvoření nových pracovních míst). Program je rozdělen na 3 podporované 

aktivity: 

 Tvorba nových IS/ICT řešení – Tvorba moderních digitálních služeb a aplikací. Budou 

rozděleny 2 mld. Kč. Každý projekt pak bude podpořen maximálně 50 mil. Kč, přičemž výše 

dotace bude tvořit max. 45 % u malých, 35 % u středních a 25 % u velkých podniků ze 

způsobilých výdajů (týká se i zbylých aktivit). Za ně se považují osobní náklady                    

(min. 50 % ZV), nájemné, HW a SW související s projektem v režimu de minimis. 

 Zřizování a provoz center sdílených služeb – Celková alokace ve výši 700 mil. Kč bude 

rozdělena ve výši až 100 mil. Kč na projekt (% dotace viz výše). Mezi způsobilé výdaje patří 

osobní náklady (min. 50 % ZV), a také HW a SW v režimu de minimis. 

 Budování a modernizace datových center – Na každý projekt bude vynaloženo  

10 – 120 mil. Kč z celkových 750 mil. Kč. Ke způsobilým výdajům patří pouze výdaje malých    

a středních podniků, jako např. pořízení pozemků, budov, HW, SW. 

Program ICT a sdílené služby – Výzva III. 

Mezi příjemce tohoto programu patří podnikající PO či FO, které splňují definici mikropodniku a 

mají uzavřené max. jedno účetní období. Hlavním cílem je podpora nových IS/

ICT řešení, tj. např. tvorba moderních digitálních služeb a aplikací. Součástí 

podmínek je také vytvoření minimálně 2 nových pracovních míst. Celkově bude 

rozděleno 300 mil. Kč, a to ve výši až 4 mil. Kč na jednotlivé projekty. Výše 

dotace bude dosahovat max. 60 % způsobilých výdajů, kam patří zejména osobní 

náklady (min. 50 % ZV), nájemné, HW a SW nebo služby expertů.  

V případě Vašeho zájmu zapojit se do jedné z nově zveřejněných výzev 

operačního programu OP PIK se na nás neváhejte obrátit. Rádi Váš projekt 

zkonzultujeme, popřípadě připravíme žádost dle Vašich požadavků.  

Společnost Brain Logistics, s.r.o. je připravena být Vaším partnerem pro 

problematiku dotačního managementu. 

B c .  K l á r a  P l e v k o v á   
k l a r a . p l e v k o v a @ f u c i k . c z  

I n g .  K a t e ř i n a  S i r o t k o v á ,  M B A  
s i r o t k o v a @ b r a i n l o g i s t i c s . c z  

jakožto zprostředkovatel nebo jako jakýkoliv 

jiný subjekt, který je oprávněn převést celou 

částku nebo její část třetí 

straně. 

Článek byl připraven ve 

spolupráci s polskou 

poradenskou Taxperience Sp z 

o.o., která je součástí Andersen 

Tax globální skupiny v Polsku. 

I n g .  Š t ě p á n  H r u b ý  
s t e p a n . h r u b y @ f u c i k . c z  

KRÁTCE 

Společný konsolidovaný základ 
daně z příjmů právnických osob 
(„CCCTB“) 
Evropská komise koncem října představila 

návrh Společného konsolidovaného základu 

daně z příjmů právnických osob („CCCTB“), 

který by měl sjednotit podmínky pro 

podnikání na jednotném vnitřním trhu EU. 

Navržený systém CCCTB by měl být povinný 

pro veškeré společnosti, které jsou součástí 

skupiny s ročním obratem přesahujícím       

750 milionů EUR. Evropská komise navrhuje, 

aby členské státy přijaly příslušnou úpravu do 

konce roku 2018 tak, aby nová úprava začala 

platit od roku 2019. 

 

Konference k tématu problematiky 
fotovoltaických elektráren 
Ve čtvrtek 10.11.2016 se konala konference     

a navazující panelová diskuse pokrývající 

aktuální problematiku fotovoltaických 

elektráren.  Kromě aktuálních informací 

ohledně novelizace energetického zákona        

a vývoje v oblasti schválení podpory 

obnovitelných zdrojů Evropskou komisí (tzv. 

notifikace) se část konference věnovala           

i tématu oprav, modernizací a rekonstrukcí 

fotovoltaických elektráren.  Zákon č. 165/2012 

Sb. o podporovaných zdrojích energie             

v §12  uvádí, že za uvedení výrobny elektřiny 

do provozu se považuje též ukončení 

rekonstrukce či modernizace technologické 

části výrobny.  ERÚ dovozuje, že při výměně 

jednoho z FVE panelů se vždy jedná               

o rekonstrukci či modernizaci, a to i při 

zachování celkového instalovaného výkonu 

elektrárny.  Důsledkem takového výkladu je 

potom změna ve výši podpory na obnovitelné 

zdroje.  Náš příspěvek na konferenci spočíval 

v objasnění pojmů oprava, modernizace           

a rekonstrukce z pohledu účetnictví a daní. A 

necháme na rozhodnutí odborníky z oblasti 

FVE, zda-li lze použít účetní a daňovou 

terminologii pro výklad sporného ustanovení 

zákona o podporovaných zdrojích energie. 
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